

Scurta prezentare istoric proiect fostul Spital I.C Bratianu

Titlul proiectului - „Restaurarea, conservarea și modernizarea imobilului situat în municipiul Buzău, b-dul Nicolae Bălcescu, Nr. 40, în vederea înființării Centrului Muzeal I.C Brătianu,, proiect finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014 – 2020, Axa prioritară 5 – Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investiții 5.1 – Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural, Autoritate de Management – Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și fondurilor europene, Organism Intermediar – Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud – Est, Brăila.

Solicitantul finanțării Unitatea Administrativ – Teritorială Județul Buzău a aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 40/25.02.2016 lista cu propunerile de proiecte ce urmează a fi promovate pentru finanțare din fonduri structurale 2014-2020, iar prin Hotărârea nr. 271/22.11.2016, actualizată prin Hotărârea nr. 142/09.06.2017 a fost aprobată promovarea proiectului mai sus menționat. Obiectivul specific al proiectului îl constituie restaurarea, conservarea și modernizarea într-o perioadă de 48 de luni a clădirii fostului Spital I.C Brătianu, proprietate publică a județului Buzău, imobil reprezentativ pentru patrimoniul cultural local, inclus în lista monumentelor istorice grupa „B,, prin Ordinul Ministrului Culturii, cultelor și Patrimoniului Cultural Național nr. 2270/2009 (cod LMI BZ-II-m-B-20957). Această clădire a servit ca secție exterioară a Spitalului Județean de Urgență Buzău până în anul 2000, ulterior intrând într-un proces de degradare accentuată, determinat de încetarea funcționalității medicale. Pentru a putea fi renovată în mod corespunzător și a face obiectul cererii de finanțare prin fonduri externe nerambursabile acestei clădiri i-a fost stabilită funcționalitate de activități culturale, urmând ca în acest imobil să fie organizat și să funcționeze Centrul Muzeal „I.C Brătianu,, Buzău.

Unitatea administrativ – teritorială județul Buzău a promovat cererea de finanțare cu numărul SE/BZ/2016/5/5.1/1/35/25.11.2016 la OI – POR ADR Sud – Est în cadrul apelului de proiecte POR 2016/5/5.1/1 cu titlul

„Restaurarea, conservarea și modernizarea imobilului situat în municipiul Buzău, b-dul Nicolae Bălcescu, nr. 40, în vederea înființării Centrului Muzeal I.C Brătianu Buzău,,. După etapa de verificare a eligibilității, verificare tehnică și financiară, etapă care a presupus transmiterea unor solicitări de clarificări și răspunsul la aceste solicitări, Organismul Intermediar – ADR Sud – Est (Brăila) a luat decizia de aprobare spre finanțare a proiectului, care a întrunit punctajul necesar și a îndeplinit condițiile prevăzute de Ghidul general și Ghidul specific al solicitantului.

Astfel prin scrisoarea nr. 3230/DIPOR/08.06.2017 ADR Sud – Est Brăila a informat beneficiarul Județul Buzău asupra faptului că în urma finalizării etapei de evaluare tehnică și financiară proiectul promovat a obținut un punctaj de 75,5 puncte, calificându-se pentru etapa de precontractare. Pentru etapa de precontractare Consiliul Județean Buzău pentru UAT Județul Buzău a transmis către Organismul Intermediar documentele solicitate, demonstrând astfel că proiectul pentru care a fost promovată cererea de finanțare îndeplinește criteriile de evaluare și selecție, inclusiv cele de conformitate administrativă și eligibilitate.

În acest sens a fost semnat contractul de finanțare nr. 353/2017 între UAT Județul Buzău pe de o parte și Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene și respectiv ADR Sud-Est Brăila pe de altă parte, cu anexele aferente, pentru proiectul mai sus menționat. Perioada de implementare a proiectului este de 48 de luni de la data semnării contractului de finanțare, cu o valoare a proiectului de 17.745.679,97 lei, din care contribuția proprie de la bugetul județului Buzău de 2%, respectiv 626.521,58 lei. Prin intermediul acestui proiect clădirea fostului Spital I.C Brătianu în care va funcționa Centrul Muzeal I.C Brătianu este concepută a avea următoarele funcțiuni:

- la parter expoziție permanent și temporară/spații de creație cu caracter polivalent/spații temporare de expunere/foyer și săli de conferințe/sală multifuncțională pentru punerea în valoare a monumentului istoric;

- la etaj spații de lectură/spații interactive polivalente pentru punerea în valoare a monumentului istoric.

Raportat la documentația tehnico – economică principalele lucrări de construcție ce urmează a fi realizate în perioada de implementare a proiectului au în vedere: realizarea de subfundări din beton armat sub pereții structurali de cărămidă și execuția de plăci din beton armat noi pe sol și peste subsol, cu refacerea straturilor suport; cămășuirea suprastructurii existente; refacerea structurii acoperișului și a învelitorii după forma originală; refacerea tâmplăriei; finisaje pardoseli; finisaje pereți/tavane; reabilitare instalații de termoventilații, sanitare și electrice; amenajări exterioare – împrejmuire, pavimente, spațiu verde, iluminat arhitectural.